



元旦龙江旅游订单量比中秋增107%

看看外地游客都来哪儿玩了

本报讯(记者 李佳琪)这个元旦你去了哪里玩?2日,携程发布“2023元旦假期总结报告”,报告显示,元旦假期黑龙江旅游订单量对比2022年中秋假期增长107%。

携程报告显示,相较2022年不到四成的用户跨省出行,今年元旦假期近六成的用户选择跨省游。元旦跨境机票预订量同比增长145%,春运跨境游热度更高,预订量同比增长超过260%。根据携程旗下FlightAI市场洞

察平台数据,元旦期间各大机场恢复至去年同期水平,假期总体呈现短途、长线“两开花”的局面。元旦出游热带动交通成本增长,根据携程平台数据,元旦期间国内机票单程含税均价达901元,同比增长35%左右,哈尔滨、延吉、白山、张家口、阿勒泰、喀纳斯等冰雪目的地机票呈“量价齐升”态势。

从黑龙江本地数据看,2023年元旦假期黑龙江旅游订单量对比2022年中秋假期增长

107%。元旦假期本省旅游订单量占比31%,跨省订单量占比为69%。哪里的人爱来黑龙江旅游?携程数据显示,元旦来黑龙江旅游客源地省份Top10分别为北京、辽宁、山东、上海、江苏、广东、天津、吉林、浙江、海南。“90后”

“00后”扛起消费复苏的大旗,出游占比同比增长36%,亲子游出游占比增长41%,银发族出游占比则降低53%。“90后”“00后”消费潜力也不容小觑,在高星级酒店订单中,这部分群体订单均价的同比增速最高,达到37%。

小长假有不少黑龙江人选择出门过节,三亚、珠海、西双版纳、大理、厦门、海口、腾冲、北海等北回归线附近及以南城市热度飙升。数据显示,气候温润、阳光充足的南方和海岛城市成为不少黑龙江人的首选目的地。

元旦假期黑龙江热门景区 TOP10

哈尔滨冰雪大世界 中国雪乡 哈尔滨热雪奇迹 太阳岛风景区 哈尔滨极地公园·极地馆
松花江观光索道 龙塔 太阳岛雪博会 亚布力新体委滑雪场 镜泊湖风景区



新年打卡 中华巴洛克

2023年新年之际,老道外的中华巴洛克街区成为哈市旅游迎新春的热门“打卡地”,众多市民、游客来这里领略冰城的历史与文化底蕴。

本报记者 韩伟 摄

哈尔滨机场元旦假期运送旅客10.5万人次

本报讯(仇建 记者 孙莹 韩业宏)记者从哈尔滨机场了解到,元旦小长假,哈尔滨机场共保障航班起降843架次,运送旅客10.5万人次。

据介绍,哈尔滨机场客流主要以探亲流、旅游流为主,冰雪游成了南方游客的热门选择,吸引了北京、上海、广州、成都、重庆、深圳、厦门等地游客利用元

旦假期来哈尔滨赏冰玩雪。

同时,三亚、海口、西双版纳、北海凭借温暖怡人的气候深受广大市民青睐,哈尔滨飞往三亚、海口的航班客座率达到90%。

随着小长假的结束,2日,哈尔滨机场迎来返程客流高峰,当日进出港旅客4万余人次,从哈尔滨飞往上海、广州、深圳、厦

门、成都、重庆、昆明等城市的航班客座率达到80%。

哈尔滨机场不断强化航站楼通风消毒措施,在高峰时期增加保障人员力量,提高保障标准,重点为单独出行的老人、儿童、特殊旅客及首次乘机旅客提供全程引导服务,并为进港旅客推出行李快递到家服务,受到旅客好评。

元旦外卖订单增长 市民最爱炒菜烧烤和啤酒

本报讯(记者 李木双)日前,记者从多个饿了么站点了解到,元旦期间,哈尔滨人最爱的外卖仍是炒菜、烧烤和啤酒。随着运力恢复,外卖订单量也在逐渐增加。

“中午送餐量还跟前一周差不多,到了晚餐时段单量就多起来了,几乎没闲着。”元旦当天,饿了么骑手小刘到了晚上21时才吃上晚饭,他对记者说:“晚上

的订单很多都是饭店、烧烤店的外卖,我到店取餐时看到店里就餐的人也很多。”小刘说,饭店外卖里锅包肉、肉段这类炒菜占比比较高。

市民陈女士今年元旦没下厨,在3家饭店点了6个菜。她告诉记者,一家四口刚刚康复,还是想在家里多休息,她也想休息一下,就根据每个人的口味叫外

卖。“都是家里人爱吃的菜,吃完把包装一扔还不用刷碗,挺好的。”

记者从哈市多个饿了么站点获悉,目前各站点基本恢复运力,完全可以满足市民节假日订餐需求。“前一周,我们每天的订单在1500单左右,元旦当天的订单量达到了2000多单。”一家饿了么站点负责人告诉记者。

处处有冰景 路路有生机 18处街头冰景扮靓冰城

本报讯(李一可 记者 张鸣霄 文/摄)以冰雪传播城市文化,打造独有的城市魅力。在哈尔滨,除了远近闻名的冰雪景区外,一条条冰雪景观风景线也在城市主干路上延展,大街上处处有风景,路路有生机,街头冰雪景观越来越富有时代气息,成为最独特的一张城市名片。

2023年冰雪季,由哈市太阳岛集团统筹规划,在哈尔滨机场路、哈站、友谊西路等城区主要街路、广场、出入城口等重要节点位置,建设了18处精品冰雪景观点位,宣传展示哈尔滨冰雪文化之都魅力形象,美化靓化城市环境。今年

城区街路冰雪景观以“冰雪之冠,闪耀东方”为主题,创新采用“冰灯+编程”新技艺,将街路冰景与周边建筑风格及灯饰亮化有机结合,规划“庆祝二十大、打造七大都市、展示城市风情”三大系列主题景观,突出展示了哈尔滨独特的城市文脉、欧陆风情和冰雪特色,让市民和游客近距离欣赏冰雪艺术,感受冰雪文化。

日前,街路冰雪景观全部落成,夜幕下的冰城仿佛变身梦幻般的冰雪童话世界。美轮美奂的冰雪景观与城市建筑交相辉映,为市民和游客呈现一场独具特色的冰雪盛宴。



看看街头冰雪景观都在哪

友谊西路与丽江路街口冰雪景观《展望》
机场贵宾楼门前冰雪景观《庆祝》
京哈高速公路入口冰雪景观《创新引领之都—开放》
乐松广场松雷商厦侧冰雪景观《先进制造之都—进取》
哈站南广场冰雪景观《现代农业之都—收获》
世茂大道与聚源街街口—万象汇广场冰雪景观
友谊西路与上江街街口冰雪景观《创意设计之都—@云》
松北大道太阳岛道口冰雪景观《冰雪文化之都—魅力哈尔滨》
哈阿高速公路入口冰雪景观《宜居幸福之都—拥抱》
机场路零公里环岛冰雪景观《冰城》
机场停车场出口街口冰雪景观《舞动》
红军街东大直街街口广场冰雪景观《欢趣》
哈同高速公路入口冰雪景观《母与子》
哈西客站南广场冰雪景观《乐章》
松北大道冰峰路路口冰雪景观《号角》
哈站北广场冰雪景观《筑梦天宫》
李范五花园环岛冰雪景观《冬趣》
友谊路人民广场冰雪景观《龟兔赛跑》